

# 习近平主持召开中共中央政治局会议

## 审议《军队政治工作条例》《中国共产党统一战线工作条例》和《中国共产党党员权利保障条例》

新华社北京11月30日电 中共中央政治局11月30日召开会议,审议《军队政治工作条例》、《中国共产党统一战线工作条例》、《中国共产党党员权利保障条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,政治工作是人民军队的生命线,只能加强不能削弱。修订《军队政治工作条例》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要举措,对于增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,对于加强党对军队政治工作的领导、推动新时代政治建军方略全面落实,确保我军始终成为党绝对领导下的人民军队,确保有效履行新时代军队使命任务,对于实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,具有重要意义。

会议强调,要坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,全面深入贯彻军委主席负责制,坚持用习近平强军思想铸魂育人,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要加强党中央、中央军委集中统一领导,压实各级党组织领导政治工作的责任,确保各项政治工作有效落实,开创军队政治工作新局面。要聚焦聚力备战打仗,把政治工作贯穿到战斗力建设各环节,融入到军事斗争准备全过程,以刚性措施推动战斗力标准在全军牢固立起来。要坚持政治工作根本原则和制度,积极推进政治工作思维理念、运行模式、指导方式、方法手段创新,推动政治工作传统优势与信息技术深度融合。要持续端正政治生态,加强对本地区本部门统战工作的谋划部署,真正把统一战线发展好,把统战工作开展好,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,推动爱国统一战线事业不断巩固发展。

会议指出,党中央对统一战线和统战工作历来高度重视。修订《中国共产党统一战线工作条例》,是党中央着眼全面从严治党、依规治党的的一项重要任务,是巩固深化统一战线领域党和国家机构改革精神的重要举措,也是新时代充分发挥统一战线法宝作用的必然要求。会议强调,要加强党对统战工作的集中统一领导,形成全党做统战工作的局面,提高统战工作科学化、规范化、制度化水平。各级党委(党组)要充分认识做好新时代统战工作的重要性,深入学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》,全面准确学习领会统战理论方针政策,切实履行做好统战工作主体责任,加强对本地区本部门统战工作的谋划部署,真正把统一战线发展好,把统战工作开展好,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,推动爱国统一战线事业不断巩固发展。

会议指出,党的十八大以来,党中央高度重视发扬党内民主、保障党员权利,强调要尊重党员主体地位、激发党员参与党内事务的热情,党内民主制度体系不断健全,推动党员权利保障工作取得重要成效。与时俱进修订《中国共产党党员权利保障条例》,有利于充分体现我们党的领导制度优势,发挥党员主体作用,把全体党员更加紧密地团结在党中央周围,为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗。

会议强调,广大党员要正确认识和处理义务与权利、责任与担当、行使权利与遵守纪律的辩证统一关系。党员行使权利必须以履行义务、担当责任、遵守纪律为前提。各级党组织要加强对条例实施的组织领导,抓好学习宣传,开展经常性党员义务和权利教育,严格落实主体责任,完善制度机制,强化执行落实,确保各项保障措施落到实处,激励党员在新征程上自觉发挥先锋模范作用。要引导党员开展民主监督,旗帜鲜明同不正之风和腐败现象作斗争,同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的行为作斗争,营造风清气正的政治生态。要落实“三个区分开来”要求,鼓励党员大胆探索、勤勉敬业,敢于担当、踏实做事,对受到诬告陷害的及时澄清正名。各级领导干部特别是主要负责同志要带头执行条例各项规定,既要以上率下,在履行义务、行使权利上立标杆、作示范,又要尊重党员主体地位,激发党员投身党的建设和党的事业的积极性、主动性、创造性。

会议还研究了其他事项。

## 我国未来5年将投资近1000亿元为水库“体检治病”

据新华社北京11月30日电 (记者 谢希瑶)水利部副部长叶建春在30日国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示,我国未来5年共需投资近1000亿元,用于加快推进水库除险加固,消除存量隐患。

叶建春介绍,我国将在2022年年底

受贿2486万余元

**中国书协原副主席赵长青**

**一审被判十二年六个月**

新华社济南11月30日电 (记者 闫祥岭)山东省德州市中级人民法院30日上午通过远程视频系统,一审公开宣判中国书法家协会原副主席赵长青受贿一案,以受贿罪判处其有期徒刑十二年六个月,并处罚金人民币二百四十万元。赵长青受贿所得赃款赃物及其孳息依法没收,上缴国库。

法院审理查明,2006年至2019年,被告人赵长青先后利用担任中国书法家协会分党组书记、驻会副主席、秘书长,中国书协副主席等职务上的便利,为他人在获批中国书协会员、当选中国书协理事、协调工程项目合作等方面谋取利益,本人直接或通过他人收受12名相关人员财物共计折合人民币2486.65246万元。

法院审理认为,被告人赵长青身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益,其行为构成受贿罪。赵长青到案后能够如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有一定法定从轻处罚情节,依法对其从轻处罚。根据被告人赵长青的犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,法院遂作出上述判决。

## 第十八届农交会交易金额达418亿元

新华社重庆11月30日电 (记者 于文静 李松)第十八届中国国际农产品交易会30日在重庆市闭幕。本届农交会交易金额达418亿元。

记者从农业农村部了解到,本届农交会深化市场化改革,聚焦产业扶贫,加大农业品牌营销。中粮、先正达中国、首农、北大荒等300余家大型龙头企业参展,阿里巴巴、抖音、快手、中国“三农”发布等商家和平台举办多场直播带货活动,吸引线下入场观众30万人次、线上云观展观众5000万人次。

据了解,本届农交会共组织采购商专场、“大买家”商机洽谈会、优质农产品推介会、投融资洽谈会、贸易签约仪式等87场贸易活动,举办了脱贫地区特色产业可持续发展论坛、数字乡村发展论坛、农业投资风险与社会资本支持“三农”发展论坛,以及公益助农直播、千企万品推广等同期活动。

## 新华时评

### 绝不能让“割韭菜者”一跑了之

蛋壳公寓“爆雷”的余波仍在持续发酵,公众对资本镰刀“割韭菜”行为予以谴责和追问。长租公寓本是乘“租购并举”政策东风填补市场空白的创新商业模式,如今却成为某些人“钻空子”的马甲外衣,相关部门绝不能让“割韭菜者”一跑了之。

2018年以来,长租公寓已陆续“爆雷”超过170家,“资本盛宴”后的残羹冷炙几乎全由房东和租客等自行消化。以

此次“爆雷”的蛋壳公寓为例,该企业在2018年初获得了数十亿元融资,随后对房东和租客施展“高收低租”“长收短付”的倾销方式,迅速扩大市场规模、提高自身估值,并成功登陆资本市场。上市背后的风投机构、公司高管可谓赚得盆满钵满。而如今,企业资金链断裂,把租赁矛盾留给了房东和租客,各方为之“买单”。

常常是,平台一旦“爆雷”,高管只需

圈钱跑路玩失踪即可。房东租客精力有限,房管局、公安部门难断租赁纠纷,有时法院缺乏定罪依据……惩处力度不足,就很难震慑想要钻空子、“割韭菜”的不法商人。

相关部门必须切实履行协同监管责任,在规范发展上下足功夫,建章立制、重拳出击,遏制不法冲动、打击犯罪行为,维护好广大人民群众合法权益。

(新华社上海11月30日电)

新华社北京11月30日电 根据教育部网站30日公布的消息,教育部近日推出首批国家级一流本科课程,共计5118门,包括1875门线上一流课程、1463门线下一流课程、868门线上线下混合式一流课程、728门虚拟仿真实验教学一流课程和184门社会实践一流课程。

教育部高等教育司负责人介绍,这是教育部明确提出“淘汰水课”“打造金课”,启动一流本科课程建设“双万计划”以来,国家级五大“金课”首次一并亮相。

在这五大“金课”中,线上一流课程即“精品慕课”,面向高校和社会学习者开放。目前我国慕课数量和应用规模已居世界第一,在各大平台上线课程已达3.2万门。线下一流课程主要通过教学方法创新实现对传统课堂教学的改革,强调以学生为中心,激发课堂生机活力。线上线下混合式一流课程对校内课程进行创新性改造,开展线上学习与线下授有机结合的混合式教学。虚拟仿真实验教学一流课程借助现代信息技术、人工智能技术与实验教学的深度融合,有效解决了传统实验教学中“做不到”“做不了”“做不上”的问题。社会实践一流课程,以培养学生综合能力为目标,推动思想政治教育、专业教育与社会服务紧密结合,全面培养学生认识社会、研究社会、理解社会、服务社会的意识和能力。

▼11月30日,在贵州省铜仁市玉屏侗族自治县新店镇新店村农家院坝,文化志愿者为村民表演舞蹈。

近年来,贵州省铜仁市玉屏侗族自治县依托乡村大舞台、欢乐院坝等阵地,将发生在群众身边的人和事编排成戏剧小品,组织文艺队伍深入乡村、社区演出,深受群众欢迎。 新华社发



高寒高铁牡佳高铁全线铺轨完成

这是11月30日拍摄的牡佳(牡丹江到佳木斯)高铁勃利县小五站铺轨施工现场。

牡佳高铁位于黑龙江省,全长370余公里,设计时速250公里,途经双鸭山市、鸡西市等地。作为全国高速铁路网的重要组成部分,牡佳高铁建成通车后,将与哈牡高铁、哈佳铁路共同构成黑龙江省东部快速铁路环线。

五大“金课”首次亮相

## 年出栏5万头生猪项目环境影响评价公众参与公示

菏泽鑫丰牧业有限公司拟在菏泽市牡丹区吴店镇鹤鸽堂村投资建设年出栏5万头生猪项目,根据国家法律法规要求,现开展该项目环境影响评价公众参与工作,以便了解社会公众对本项目环境保护方面的意见和建议,接收社会公众的监督。

公众提起意见的起止时间:自本公告发布起十个工作日内

建设单位联系方式:刘松林 19853023131

项目环评公示信息请查询网站: <http://www.eiabbs.net/thread-378437-1-1.html>

## 规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对天玺城小区6#楼单体调整进行公示。

现场公示位置:闽江路以南、小区闽江路出入口东侧,面向闽江路。

网站公示网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

公示时间:2020年12月1日至2020年12月9日

特此公告。

## 要闻简报

●《求是》杂志发表习近平总书记重要文章,《建设中国特色中国风格中国气派的考古学,更好认识源远流长博大精深的中华文明》

●习近平给人类教育出版社老同志回信强调,紧紧围绕立德树人根本任务,用心打造培根铸魂启智增慧的精品教材

●李克强对艾滋病防治工作作出重要指示强调,完善防治体系和相关机制,加强科研攻关和药品供应保障,继续毫不松懈做好艾滋病防治工作

●李克强出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十九次会议 (均据新华社)



## 拜登意外滑倒致骨折

新华社华盛顿11月30日电 美国当选总统约瑟夫·拜登的医生凯文·奥康纳11月29日说,拜登28日在和爱犬玩耍时滑倒,右脚有细小骨折,预计未来数周走路时可能需要穿助行靴。

奥康纳在一份声明中说,最初X光检查没有显示任何明显骨折,但随后的CT扫描证实足中部有裂纹骨折。美国媒体援引拜登助手的话说,拜登将继续开展政权过渡工作。



这是11月28日在法国巴黎拍摄的游行示威中被掀翻的车辆。

法国包括巴黎在内的多个城市28日发生游行示威,反对涉执法人员法案有关条款和警察暴力执法。警方和示威者在部分游行地点发生冲突,至少46名示威者被捕。

新华社发

## 斯里兰卡发生监狱骚乱

新华社科伦坡11月30日电 斯里兰卡警方发言人阿吉特·罗哈纳11月30日说,位于首都科伦坡郊外的马哈拉监狱29日发生骚乱,已造成至少8名囚犯死亡、45人受伤。

罗哈纳说,29日下午,部分囚犯企图越狱,狱警开枪警示,双方发生冲突。当晚,囚犯在监狱内纵火,火灾已于30日上午平息。



贵州玉屏:演出进山村 群众乐开颜

## 睡前关灯刷手机小心伤眼

新华社武汉11月30日电 (记者 黎昌政)

不少人晚上有关了灯躺在床上刷手机再睡觉的习惯。专家提醒,黑暗环境中刷手机,屏幕亮而周围环境暗,光线对比度强,对眼睛刺激大,时间长了会损害视力。

今年35岁的孙先生每天晚上11点左右关灯上床,上床后刷一两个小时的手机才入睡。最近,他发现视力越来越差,以为是刷手机导致眼疲劳而没在意。最近几天,他发现左眼看不清了。

在武汉市第四医院眼科,接诊的杨蕾蕾医生检查发现,孙先生的左眼眼压高至

40mmHg,是正常值的两倍,确诊为青光眼。杨蕾蕾说,黑暗中人瞳孔会变大,房角部位虹膜堆积、眼部睫状肌收缩,晶状体变凸变厚,引起房角狭窄或关闭,房水排出受阻,眼压升高,而长期眼压过高,会损害视神经,最终损伤视力。

杨蕾蕾提醒,夜间关灯后长时间刷手机,不仅可诱发青光眼,还可能损伤黄斑。晚上刷手机的人,最好调整手机屏幕对比度,使亮度和色泽尽量柔和;最好能开一盏低亮度的照明灯,缩小屏幕和背景环境亮度的差距,可对眼睛起一定的保护作用。



## 注销公告

经股东会研究决定,解散单县发罐头食品有限公司(注册号:企独鲁菏字第000092号),所有债权人请于公告之日起45日内到本公司办理清偿手续,到期将按照法定程序予以注销。

联系人:龚琦松 联系电话:13395409025

2020年12月1日

## 年出栏5万头生猪项目环境影响评价公众参与公示

菏泽鑫丰牧业有限公司拟在菏泽市牡丹区吴店镇鹤鸽堂村投资建设年出栏5万头生猪项目,根据国家法律法规要求,现开展该项目环境影响评价公众参与工作,以便了解社会公众对本项目环境保护方面的意见和建议,接收社会公众的监督。

公众提起意见的起止时间:自本公告发布起十个工作日内

建设单位联系方式:刘松林 19853023131

项目环评公示信息请查询网站: <http://www.eiabbs.net/thread-378437-1-1.html>

## 规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对天玺城小区6#楼单体调整进行公示。

现场公示位置:闽江路以南、小区闽江路出入口东侧,面向闽江路。

网站公示网址:<http://zygh.heze.gov.cn/>

公示时间:2020年12月1日至2020年12月9日

特此公告。